

“两会”视点

大力推进
周商回归工程

周口市工商业联合会

现状:周口是人力资源大市,也是劳务输出大市。据统计,我市有超过320万人常年在外务工、经商、办企业。有不少在外经过多年打拼取得不小成就的周商有着强烈的回乡创业愿望。目前,在外周商已有1200多人次回乡投资创业,累计创办企业和经济实体986个,投资项目129个,投入资金510.78亿元,带动家乡43276人就业,成为我市农民增收、财政增收的重要来源。面对周商回归创业热情,我市还要做好政策支持有待加强、回归机制有待创新、发展平台有待完善、服务能力有待提升等工作。

建议:希望市委、市政府出台相关政策,在财政、金融、税收、用地、人才、科技等方面给予支持;创新回归机制,建议市委、市政府定期走访在外知名企业,加强沟通,让在外周商及时了解家乡的发展变化,激发回归热情;建立周商回归季度联席会议制,解决周商在回归创业过程中遇到的问题和困难。 (记者王凯整理)

实施非机动车道
畅通工程

政协委员 杜鹏

现状:近年来,市民购买汽车和电动车作为交通工具已非常普遍。机动车和电动车给市民出行带来了方便和快捷。但是,目前周口中心城区一些道路非机动车道的窨井盖凹凸不平,并且道路狭窄,给市民出行带来一定的安全隐患。

窨井盖凹凸不平给肢残人士出行带来极大不便。据调查,仅2017年周口中心城区因非机动车道障碍致摔伤及脚掌刺破者就有20多人,其中周口市人民医院接诊治疗15例,周口市中医院接诊治疗8例。非机动车道狭窄也会引起行人发生轻微交通事故。据市交警支队事故大队提供的数据显示,2017年共接警处理在非机动车道发生的轻微交通事故31起。

建议:解决非机动车道障碍和狭窄问题,要全面细致地排查中心城区非机动车道上的障碍物及设施,协调相关单位科学、有序、有效地建设实施非机动车道畅通工程。 (记者朱东一整理)



人大代表审议政府工作报告

记者 朱海龙 摄



政协委员讨论政府工作报告

记者 朱海龙 摄

“两会”
面孔

春风轻拂,万物生辉。来自我市各个行业、各条战线的代表和委员,脸上洋溢着笑容,迈着坚实的脚步,参加市四届人大三次会议和市政协四届二次会议。在“两会”上,代表、委员认真履行职责、参政议政,为周口民主政治建设贡献聪明才智。 记者 朱海龙 摄